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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 

27 de julho de 2022 

 

Presentes: Em 27 de julho de 2022, reuniram-se, às 14h, por videoconferência, o professor Leonardo 

Gresta Paulino Murta (Vice-Coordenador de Pós-Graduação) e os seguintes membros do Colegiado 

do Programa de Pós-Graduação em Computação (PGC) da UFF: os professores Daniel Cardoso 

Moraes de Oliveira, Aline Marins Paes Carvalho, Igor Monteiro Moraes, Vanessa Braganholo Murta 

e a representante discente Mônica da Silva. Participaram também da reunião Gabriel Campos Silva 

(Administrador do IC) e Helio Augusto Garcia de Andrade (Assistente em Administração do IC). 

 

Assuntos: 

 
1. Informes: 

 

O Vice-Coordenador informou que: 

 

(i) O período de 2022/1 terminou na semana anterior e já rodamos as análises de jubilamento. 

Tivemos um total de 15 alunos sendo desligados por rendimento (duas reprovações ou CD menor que 

6,0 ou dois períodos consecutivos com CD menor que 7,0). 

 

(ii) Em relação ao edital 2022/2, tivemos um recurso, que foi assunto de uma reunião extraordinária 
realizada na semana anterior. Nesta semana está ocorrendo a matrícula. 

 

(iii) No período de 2022/2, teremos duas disciplinas em inglês, de Arquitetura e Programação de 

GPU, ministrada pelo prof. Esteban, e Análise de Imagens, ministrada pela prof. Aura. 

 

(iv) O laboratório da pós-graduação será migrado para quatro salas de alunos do quinto andar. 

Atualmente temos 13 máquinas, mas nem todas estão funcionando. Então devemos conseguir montar 

três salas com três máquinas cada num primeiro momento e posteriormente ampliar para quatro. 

 

(v) A professora Luciana Cardoso de Castro Salgado aceitou ficar responsável, após o CSBC, pela 

alocação das salas de alunos da pós, em parceria com o representante discente. 

 

2. Composições de Bancas: 
 

Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Marcelo Marques da Rocha, 

formada pelas professoras Débora Christina Muchaluat Saade, Aura Conci e Cláudia Maria Lima 

Werner (UFRJ). Tendo ainda as professoras Luciana Cardoso de Castro Salgado como suplente 

interno e Simone Diniz Junqueira Barbosa (PUC-Rio) como suplente externo. 
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Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Maicon Ribeiro Banni, formada 

pelos professores Isabel Cristina Mello Rosseti, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Marcos de 

Oliveira Lage Ferreira e Kelly Rosa Braghetto (USP). Tendo ainda a professora Aline Marins Paes 

Carvalho como suplente interno. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Bruno José da Silva Barros, 

formada pelos professores Luiz Satoru Ochi, Ueverton dos Santos Souza, Rian Gabriel Santos 

Pinheiro (UFAL) e Luerbio Faria (UERJ). Tendo ainda os professores Igor Machado Coelho como 

suplente interno e Pedro Henrique González Silva (CEFET/RJ) como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Raphael Gomes Santos, 

formada pelos professores Alexandre Plastino de Carvalho, Simone de Lima Martins, Alexandre 

César Muniz de Oliveira (UFMA) e Omar Andres Carmona Cortes (IFMA). Tendo ainda os 

professores Isabel Cristina Mello Rosseti como suplente interno e Areolino de Almeida Neto (UFMA) 

como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Heleno de Souza Campos 

Junior, formada pelos professores Leonardo Gresta Paulino Murta, Luiz Satoru Ochi, Márcio de 

Oliveira Barros (UNIRIO). Tendo ainda os professores Troy Costa Kohwalter como suplente interno 

e Marcos Kalinowski (PUC-Rio) como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Murilo Brugger Stockinger, 

formada pelos professores Isabel Cristina Mello Rosseti, Alexandre Plastino de Carvalho, Yuri 

Abitbol de Menezes Frota, Anand Subramanian (UFPB). Tendo ainda os professores Simone de Lima 

Martins como suplente interno e Luidi Gelabert Simonetti (UFRJ) como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Raphael Bernardino Ferreira 

Lima, formada pelos professores Luis Antonio Brasil Kowada, Fábio Protti, Franklin de Lima 

Marquezino (UFRJ), Celina Miraglia Herrera de Figueiredo (UFRJ). Tendo ainda os professores 

Simone de Lima Martins como suplente interno. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Bruno Erbisti Garcia, 

formada pelos professores Vanessa Braganholo Murta, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Fernanda 

Araujo Baião Amorim (PUC-Rio). Tendo ainda os professores Troy Costa Kohwalter como suplente 

interno e Carina Friedrich Dorneles (UFSC) como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Eduardo de Oliveira 

Andrade, formada pelos professores José Viterbo Filho, Flavia Cristina Bernardini, Joris Michel 

Gérard Daniel Guérin (Université Fédérale Toulouse Midi-Pyrénées), Ronaldo Ribeiro Goldschmidt 

(IME). 
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Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Lauro Víctor Ramos 

Cavadas, formada pelos professores Esteban Walter Gonzalez Clua, Troy Costa Kohwalter, Aline 

Marins Paes Carvalho, Bruno Feijó (PUC-Rio). Tendo ainda os professores Anselmo Antunes 

Montenegro como suplente interno e Luiz Chaimowicz (UFMG) como suplente externo. 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Wemerson Pastor de 

Oliveira Marinho, formada pelos professores Esteban Walter Gonzalez Clua, Aline Marins Paes 

Carvalho, Luis Martí Orosa (Inria Chile), Harold Dias De Mello Junior (UERJ). 

 

Deferida a banca para defesa de Proposta de Tese de Doutorado da aluna Michelle Mayumi Tizuka, 

formada pelos professores Esteban Walter Gonzalez Clua, Luciana Cardoso de Castro Salgado, 

Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Troy Costa Kohwalter, Isabela Gasparini (UDESC). 

 

Deferida a banca para defesa de Tese de Doutorado do aluno Ian Vilar Bastos, formada pelos 

professores Igor Monteiro Moraes, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Aline Marins Paes 

Carvalho, Luciano Paschoal Gaspary (UFRGS), Miguel Elias Mitre Campista (UFRJ). Tendo ainda 

os professores Débora Christina Muchaluat Saade como suplente interno e Rodrigo de Souza Couto 

(UFRJ) como suplente externo. 

 

3. Prorrogação de Prazos: 
 

Deferida a Prorrogação Extraordinária COVID-19 I, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca 

para defesa de Dissertação de Mestrado dos seguintes alunos: Mariana Botelho Pereira, Augusto 

Parisot de Gusmão Neto, Matheus Guimarães Robaina, Silvana Nazaré de Freitas Avila, Luiza Cunha 

de Menezes, Giselle Goiz da Silva, Fernando Pereira Carneiro, Raquel Maximino de Barros Santos, 

Kauê Paraense Cardel, Luiz Phillip Quintanilha da Silva, André Luiz Rodrigues Pinheiro, Thiago 

Augusto Fernandes de Carvalho, Raphael Silva de Almeida, Antonio Cardoso de Brito Junior, 

Wagner Guimarães Santos, Gabrielli de Oliveira e Silva da Cruz, Roberto Saeger, José Lucas Brandão 

Montes, Thalita Costa do Nascimento, Bruno Vinícios Cunha de Sá, Wesley Nunes da Silva e 

Marcela Corrêa Santos Ramos. 

 

Deferida a Prorrogação Regular, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca para defesa de 

Dissertação de Mestrado dos seguintes alunos: Victor Ferrari Pinto Sassi, Franklin Jordan Ventura 

Quico, Annie Vianna Amorim, Ailec Zamora Poey, Marcos Vinicius dos Passos Oliveira, Leonardo 

Vieira Soares Ferreira, Victor Abi-Ramia Antonio Rachide, Elbe Alves Miranda, Willian Moreira 

Coutinho, Bruno Alves Hilário, Thállys Lisboa Simões, Leonardo Fiório Soares, Luis Felipe Xavier 

Augusto de Oliveira, Victor Martins Peres, Bárbara Moreira Drummond de Almeida, Paulo 

Henrique Bueno Lopes e Hugo César Baur Salgado. 

 

Deferida a Prorrogação Extraordinária, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca para defesa de 

Dissertação de Mestrado dos seguintes alunos: Daniel Otávio da Cunha Cota, Márcio José Lopes 

Juchneski, João Ricardo Weissmann Santos, Venicius Gonçalves da Rocha Júnior, Bruno Teixeira 

Gondim, Thiago Nazareth de Oliveira, Allan Rodrigo de Souza Braga, Lucas Diego Barbosa, 

Fernando Fernandes Neri, Felipe dos Santos Ribeiro e Diego Machado da Conceição Soares. 
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Deferida a Prorrogação Final, até 31/10/2022, do prazo de pedido de banca para defesa de Dissertação 

de Mestrado dos seguintes alunos: Camila Pardo Garcia Morelli, Ricardo de Souza Moura, Daniel 

Prett Campagna, Luigy Alex Machaca Arcana, Jose Miguel Huaman Cruz, Roger Dante Ripas 

Mamani e Magaywer Moreira de Paiva. 

 

Deferida a Prorrogação Extraordinária COVID-19 I, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca 

para defesa de Exame de Qualificação de Doutorado dos seguintes alunos: Luiz Fernando Bez, 

Maurício da Silva Pires, Gabriel Lagoa Duarte, Jose Luis Huillca Mango, Augusto Pizano Vieira 

Beltrão, Raphael dos Santos Evangelista, Alex Vanderlei Salgado, Mateus de Souza Monteiro, Carlos 

Gracioli Neto, Rafael da Silva Vianna, Vinícius Biajoni Braga Flôr, Érica Mourão da Silva, Wagner 

Luiz Oliveira dos Santos, Jean de Oliveira Zahn, Juan Lucas do Rosário Vieira, Jordan Jusbig Salas 

Cuno e Nilson Luís Damasceno. 

 

Deferida a Prorrogação Regular, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca para defesa de Exame 

de Qualificação de Doutorado dos seguintes alunos: Isaac de Abreu Gaspar, Paulo Augusto Neves de 

Carvalho Elias, Julio César Huarachi Soto, Mônica da Silva, Arthur Albuquerque Zopellaro Soares, 

Elaine Flávio Rangel Seixas, Jane Vieira Volotão e Matheus Moreira Cruz. 

 

Deferida a Prorrogação Extraordinária COVID-19 I, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca 

para defesa de Tese de Doutorado dos seguintes alunos: Raphael Silva de Abreu, Yanexis Pupo 

Toledo, Rogerio Ferreira de Moraes, Carlos Rafael Herrera Márquez, Aldo Eliades Fernández Pérez, 

Maira Beatriz Hernandez Moran, Adriel dos Santos Araújo, Flávio Miranda de Farias e Rodrigo 

Alves Prado da Silva. 

 

Deferida a Prorrogação Regular, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca para defesa de Tese de 

Doutorado dos seguintes alunos: Luiz Gustavo Dias, Breno Crespo Zeba, Fabiano Pereira Bhering, 

Felipe Curty do Rêgo Pinto, Anderson Zudio de Moraes, Cláudio Vasconcelos Ribeiro, Ruslán 

Guerra Marzo, Carolina Veiga Ferreira de Souza, Marilson Duarte Soares e Carlos Eduardo Vaisman 

Muniz. 

 

Deferida a Prorrogação Extraordinária, até 28/02/2023, do prazo de pedido de banca para defesa de 

Tese de Doutorado dos seguintes alunos: Cleomar Márcio Marques de Oliveira, Raissa dos Santos 

Barcellos, André Ricardo de Carvalho Saraiva, Leonardo Pio Vasconcelos, José Ramón González 

Montero e Jéssica Soares dos Santos. 

 

Deferida a Prorrogação Final, até 31/10/2022, do prazo de pedido de banca para defesa de Tese de 

Doutorado do seguinte aluno: Felipe Pereira do Carmo. 

 

4. Requerimentos de Alunos e Professores: 
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Deferido o pedido da Drª. Maria Claudia Silva Boeres para admissão como pesquisadora de pós- 

doutorado na PGC, durante o período de 18/04/2022 até 17/04/2023, sob a supervisão da professora 

Simone de Lima Martins. 

 

Deferido o pedido do Dr. Carlos Eduardo Pantoja para extensão do prazo de vínculo como 

pesquisador de pós-doutorado na PGC, acrescentando-se, após o término do vínculo atual em 

31/07/2022, o período de 01/08/2022 até 31/07/2023, sob a supervisão do professor José Viterbo 

Filho. 

 

Deferido o pedido do professor Luiz Satoru Ochi, orientador do doutorando Bruno José da Silva 

Barros, para que este passe a ser coorientado pelo professor Rian Gabriel Santos Pinheiro (UFAL). 

 

Deferido o pedido da professora Isabel Cristina Mello Rosseti, orientadora do mestrando Wagner 

Guimarães Santos, para que este passe a ser coorientado pelo professor Daniel Cardoso Moraes de 

Oliveira. 

 

Deferido o pedido do doutorando Maxli Barroso Campos, com anuência de seu orientador (professor 

Raphael Carlos Santos Machado), para que possa cursar a disciplina Tecnologias de Informação 

Aplicadas à Gestão da Cadeia de Suprimentos no Mestrado em Sistemas e Computação do IME e 

posteriormente aproveitar os créditos obtidos na PGC. 

 

Indeferido o pedido do mestrando Rafael Cardoso Oliveira para alteração da seguinte regra, definida 

pelo Colegiado e registrada na ata de 30/01/2019, no item 6: “o colegiado aprovou que a partir do 

primeiro semestre de 2019, alunos bolsistas de mestrado e de doutorado terão suas bolsas canceladas 

em caso de uma reprovação em qualquer disciplina, incluindo pesquisa de tese, pesquisa de 

dissertação, exame de inglês, e seminários”. O aluno solicitou alterar o trecho “uma reprovação” 

para “duas reprovações”. 

 

O Colegiado apreciou os pedidos dos doutorandos Maxli Barroso Campos e Fernando Pereira 

Gonçalves de Sá, sobre a revisão da nota destes na disciplina Tópicos Avançados em Engenharia de 

Sistemas e Informação III (Construção de Sistemas Modernos em Larga Escala), ministrada pelo 

professor Paulo de Figueiredo Pires. Para deliberação e decisão final desses pedidos, o Colegiado 

decidiu formar uma Comissão composta pelos seguintes professores: Daniel Cardoso Moraes de 

Oliveira (presidente), Maria Cristina Silva Boeres e Vânia de Oliveira Neves. A comissão tem até 

17/08/2022 para apresentar um parecer. O colegiado irá deliberar sobre os pedidos até 22/08/2022, 

quando inicia o próximo período. 

 

O Colegiado apreciou o pedido dos professores Luiz Satoru Ochi e Igor Machado Coelho referente à 

desistência em continuar orientando o mestrando Herbeton Farias Bispo. Porém, como o prazo do 

aluno para defesa encerra neste mês e o aluno não entrou com pedido de prorrogação até 22/07/2022, 

não cabia deliberação sobre o pedido de desistência de orientação, já que o aluno será desligado por 

prazo. 
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5. Pedidos de Credenciamento: 
 

O Colegiado analisou e deferiu o pedido de credenciamento do professor Ricardo Leiderman. O 

professor será credenciado como Docente Permanente do PGC até 31/12/2022, quando todos os 

docentes serão avaliados visando ao recredenciamento. 

 

6. Comissão eleitoral para consulta de novo Colegiado do PGC: 
 

O colegiado aprovou os professores Vanessa Braganholo Murta (presidente), Esteban Walter 

Gonzalez Clua e Uéverton dos Santos Souza para comporem a comissão eleitoral para consulta de 

novo Colegiado do PGC. 

 

7. Regra de alocação de salas de alunos: 
 

O colegiado decidiu que as salas de alunos sejam alocadas respeitando a seguinte ordem de 

precedência: (i) Alunos bolsistas, (ii) Alunos com liberação em tempo integral (i.e., Marinha, IBGE, 

Profs IF, etc.) e (iii) alunos em tempo integral com bolsa expirada. 

 

8. Regra de alocação/perda de bolsa: 
 

O colegiado decidiu que, a partir do segundo semestre de 2022 (inclusive), alunos de mestrado e de 

doutorado com reprovação em qualquer disciplina ou atividade (incluindo exame de qualificação, 

pesquisa de tese, pesquisa de dissertação, exame de inglês, e seminários) que conste no boletim 

escolar da sua matrícula corrente, terão suas bolsas canceladas e não poderão concorrer a bolsas. 

 

Nada mais havendo a tratar, às 15h48 foi encerrada a reunião. 


